

# 用菜刀割宝宝的脖子 这个妈妈到底是怎么了

孩子才3个月大,伤口长达10厘米,目前仍未脱险,疑与家庭纠纷有关

真是不敢相信!昨天早上7点50分左右,一名出生不到3个半月的婴儿被送到南京市儿童医院急诊室,缠在颈部的绷带上沾满了鲜血。就在两个多小时前,他的母亲在家中用一把菜刀,在他脖子上割出一道长10厘米的伤口,还好刀口在颈部大动脉前停止了。

目前,孩子仍处于危险期,正在医院接受进一步治疗。

□见习记者 黄昆 文/摄

## 伤情 经过近3小时手术,仍未脱险

受伤的洋洋(化名)还没到医院之前,护士已经为他安排好病床。到医院后,医生第一时间为他做了初步的检查,发现颈部的伤口很深,幸好没有伤及动脉,否则孩子肯定会有生命危险。但是,洋洋的伤势不算乐观,医生不敢立即为他进行清创,怕一不小心碰到动脉。

“我们只能先帮他尽量止血、输液,然后给他输血,直到身体条件允许才能动手术。”医生说。躺在病床上的洋洋睁大眼睛看着眼前的一切,外婆王大妈则在走廊里走来走去,不断念叨着“救救我家孩子吧”。

见洋洋哭了起来,护士提醒王大妈坐在床边,陪外孙说说话,让他看到外婆。果然,哄了一会儿,洋洋不哭了。而此时,洋洋的妈妈魏女士正在栖霞派出所接受调查。

上午9点半,王大妈的女婿和亲家



受伤的洋洋还处于危险期

母急匆匆地来到医院,洋洋的爸爸坐在床边,两只手紧紧握着病床的铁架。

下午2点多,洋洋的手术开始,历时近三个小时,比较顺利,但术后洋洋仍处于危险期,何时能脱险还是未知数。

## 讲述 跑进女儿房里看到恐怖一幕

洋洋是怎么受的伤?在医院,王大妈讲起凌晨5点多血淋淋的一幕时,仍有些后怕。当时天还没亮,王大妈正在睡觉,女儿魏女士房里传来一阵异常的声音把她惊醒。她跑过去一看,只见一把菜刀掉在地上,上面沾满了鲜血,旁边的外孙脖子上血流如注,孩子的哭声断断续续。而女儿魏女士的情绪很不稳定,一副魂不守舍的样子。

恐怖的场面把王大妈吓得叫了出

来,看着外孙的伤口,她不敢相信眼前的场景。王大妈定了定神,拨打了120并通知了兄妹,他们让魏女士到派出所自首。从儿童医院到她们在栖霞区江南水泥厂的住处要很长的时间,王大妈一边用棉布按住外孙脖子上的伤口,一边等候救护车。王大妈说,等了40多分钟,救护车赶到,医生为洋洋做了初步的检查和处理,送往医院,1个小时后到达儿童医院。

## 起因 出事前晚,有过一场争吵

魏女士2009年和王先生结婚,但婚后一直生活在家庭纠纷的阴影下。去年,夫妻俩开始闹离婚,而此时魏女士已经怀孕了。去年11月底,孩子洋洋顺利降生,但剖腹产让魏女士的身体很快虚弱下来。

夫妻间的矛盾并没有因为洋洋的出生得到缓和。洋洋出生后一个多月,他们开始分居。按照王先生的说法,是妻子和岳母把自己赶出家的,但王大妈称女婿是自己跑掉的,与她们无关。不

管怎样,抚养孩子的重担落在了魏女士肩上。长期以来的家庭纠纷让魏女士心力交瘁,而抚养孩子给她带来更大的压力,身体和心理都濒临崩溃的边缘。

“尽管很累,但她平时照看孩子很细心的,根本就没想到她会对孩子动刀。”王大妈和女儿住一起,帮着照顾孩子,她认为导火索是前天晚上她和女儿的争吵。为此,王大妈心里更不是滋味。

目前,警方正在对此事做进一步调查。

## 说法 是否算故意伤害取决于两方面

对于惨剧,医院里的家长议论纷纷,有的认为魏女士不管怎么样都不该对亲生儿子动手,毕竟孩子是无辜的;有的则把矛头指向了王先生,觉得他不该放下孩子不管,把抚养孩子的压力交给妻子一人承担。很多人觉得魏女士的行为已经触犯了刑律,应该接受法律的制裁。

北京市大成(南京)律师事务所律师项斌认为,魏女士是否触犯刑律要考虑到两个方面,即她的主观意愿和洋洋的受伤程度。如果洋洋受的只是轻伤,魏女士只要承担民事责任;但如果

是轻伤或重伤,魏女士就涉嫌故意伤害,需要承担相应的刑事责任,受伤程度由公安机关鉴定。

但是,考虑到魏女士伤害洋洋时情绪不稳定,可能是由夫妻关系不和或者哺乳期间生理和心理的变化引起的,对她所要承担责任的界定需要考虑到上述两方面,此外还有王先生之前是否对魏女士有些过激的举动。

“有一点是肯定的,夫妻矛盾应该通过正常的法律程序来解决,千万不要伤害孩子。”项斌说。

(于先生线索费80元)

## 南京版“女生占领男厕”

男士急得直跺脚,“好了没有啊”

继广州、北京等地之后,南京街头的男厕所昨天也上演了一出被女生占领的行为艺术。昨天下午2点,十几位女生来到白下区秣陵路一个公共厕所门口,占领男厕所3分钟。

来参加活动的女生中,有参加过北京“占领男厕所”的志愿者,也有南京本地新加入的大学生。不少女生还是有些害羞,她们站在男厕所门口,戴着帽子,还特意压低了帽檐。

短短几分钟的占领活动,给一些男士带来不便。一位年轻男士跑来,活动组织者让他稍等片刻,马上把女生从里面清场出来。小伙子急得直跺脚,连问“好了没有啊”。

女生占领男厕,市民反应不一。有人支持,有人说“胡闹”。一位女士还建议,两会代表可以把男女厕所比例的问题放在两会上讨论,通过立法保障女性的权益。

活动的发起人是在西安读书的北京籍女大学生李麦子(化名)。今年2月19日和26日,李麦子分别在广州、北京两地发起“占领男厕所”。“看着隔壁男厕所门口往往空空如也、无人排队,会觉得心里很不平衡,就会想:女性



女生们在男厕门口排队 快报记者 辛一 摄

能不能‘借用’一下男厕所呢?”李麦子说。

据了解,我国关于公共厕所设计标准的文件曾经规定,厕所的男总厕位与女总厕位比例宜为1:1—2:3,但在很多地方并没有很好地落实。而很多国家和地区以法律的形式规定了女厕所厕位的比例远高于男厕所。

快报记者 是钟寅

@ 微评论

男士忍了3分钟,女士却忍了好久好久

## 快报便民网

24小时服务热线 96060

生活管家  
企业助理

十分钟内回复 约定时间上门 现场回访反馈 凭回执单保修

现代快报  
Middle Express  
我视网

一站式服务 随叫随到 媒体监督 全城覆盖

### 家电维修

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修、空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、DVD、音响、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修,家电以旧换新

### 家政服务

家庭保洁、开荒保洁、厂房/外墙清洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、饮水机、灶具维修清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水。

### 特色服务

马桶节水、净水改造、开/换/修/换、搬家/货运、鲜花速递、婚庆礼仪、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收、机顶盒伴旧、丁腈验房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、道路救援酒后代驾、产后护理、专业催乳。

### 办公设备

台式电脑硬件维修、台式电脑系统安装、笔记本硬件维修、笔记本系统安装、显示器维修、传真机维修、激光打印机维修、一体机维修、现场硒鼓加粉、复印机维修、企业IT外包

### 特色农副产品

订购热线: 96060 网络平台: www.wonengw.com

产品名称	批發/零售/优惠价	产品名称	批發/零售/优惠价
手摘生态蒜苔菜	80元/月(18次配送)	原生态散养草鸡	80元/只(5斤以上)
百隆红米	48元/箱(3斤)	原生态散养草鸡蛋	55元/箱(45只)
山东烟台苹果	62元/箱	原生态散养草鸡蛋	60元/箱(另赠送1箱)
新疆哈密瓜(500g)	110元/2斤		

拨打96060,新鲜原生态蔬菜、草鸡蛋送到家

96060是快报便民网唯一24小时服务热线,请注意鉴别,谨防假冒!网络预约: www.wonengw.com

@ 微评论

除了看得见的伤,还有看不见的伤。因为这不一个人的悲剧